

Използваната класификация за разходите на домакинствата в изследването на домакинските бюджети е напълно хармонизирана с класификацията СОICOP/HBS. В бъдеще се планира да се проучат възможностите за адаптация и участие на България в изследването "Статистика на доходите и условията на живот" (SILC).

В областта на социалната защита през 2001 г. е отбелязан значителен прогрес, като беше постигната почти пълна хармонизация с изискванията на Евростат в областта на централната система. Стартира програма за изграждане на интегрирана система за управление на информацията в социалното подпомагане. През 2002 г. се предвижда да бъде приет нов Закон за семейни помощи за деца и да се направят промени в Закона за социално подпомагане и в Закона за защита, рехабилитация и социална интеграция на инвалидите.

В областта на използването на административни регистри и други административни записи в социалната и демографската статистика са създадени административни записи от проведеното преброяване на населението, жилищния фонд и земеделските стопанства, които се използват за формиране на представителни извадки при провеждането на различни изследвания за домакинствата - на работната сила, на домакинските бюджети, на бюджета на времето и други.

В подраздел "**Макроикономическа статистика**" (от раздел "Икономическа статистика") са включени следните теми: "Годишни икономически сметки", "Тримесечни сметки и сметки за околната среда", "Финансови сметки", "Мониторинг на наличните собствени ресурси" и "Цени". Налице е обща нормативна съгласуваност в областта на макроикономическата статистика. Не съществуват нормативни пречки за събиране на статистически данни в тази област в съответствие със съществуващото право и практики на ЕС.

Разработването на годишните икономически сметки следва методологическите изисквания на ЕСС '95, като е постигната частична хармонизация с изискванията на Евростат. Годишно се разработват и публикуват данни за компонентите на БВП в текущи и съпоставими цени по производствения метод и по метода на крайното използване. Оценките на стойностния метод се представят по икономически дейности и институционални сектори в текущи цени. Въз основа на методологическите изисквания на ЕСС '95 са разработени и нефинансови сметки за всички институционални сектори, което осигурява информация за всички агрегати в системата, вкл. позицията "нето възможност (необходимост) за (от) финансиране". Реализиран е напредък по отношение на разработването на сметки за подсекторите на